

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN

AÑO XXXVII

Teléfono núm. 6

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes..... 1 peseta

Fuere: trimestre..... 4 "

Número suelto CINCO céntimos

Sábado 19 de Julio de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración

Burgos 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)

y en la Librería de D. Santiago Rincón

Calle Mayor principal, número 48

Núm. 10.964

Teléfono núm. 6

Carta de Madrid

Julio, 18

Sr. Director:

A la hora en que escribimos estas líneas (tres de la tarde) sigue sin vislumbrarse el resultado definitivo de la crisis.

El hecho de que el Rey haya encargado al señor Maura la formación de un gabinete de concentración conservadora, no aporta ningún elemento de juicio, ni señala soluciones adecuadas.

Puede decirse que a estas horas sigue la misma situación ambigua que ayer, con la sola diferencia de que ayer no había nadie encargado de constituir Gobierno y hoy ha sido el señor Maura el honrado por el Monarca con este encargo.

Cuando ayer fué llamado el señor Sánchez Toca a Palacio, la creencia más generalizada era que iba a encargarse de formar Gobierno; pero no fué así y el rey debió solo raquerarle como personaje más relevante del partido conservador, en vista de la enfermedad del señor Dato, para que expusiere su criterio sobre un gabinete de concentración, bajo la presidencia del señor Maura.

¿Pudo darle el señor Sánchez Toca una contestación satisfactoria? Es muy dudoso.

Lo que sí puede asegurarse es que el expresidente del Senado no salió muy satisfecho de la Cámara regia, pues ya es sabido su criterio de no prestarse a concentraciones que en el ánimo de su partido no contaban con el asenso necesario.

Sin embargo, al ser encargado hoy el señor Maura de formar ese Gobierno, parece indicar que la Corona cuenta con inequívocas pruebas de que no fracasará en sus gestiones el presidente dimisionario.

Claro está que la única solución visible, atendiendo a la constitución del Parlamento y a que no es posible disolverlo cuando apenas hace mes y medio que fué convocado y cuando ni siquiera está constituido el Congreso, es esa concentración que ahora intenta formar el señor Maura. Un gobierno de esa manera constituido sería el único que pudiera tener condiciones de supervivencia en las Cortes.

Pero no obstante todas esas razones y todos estos supuestos, lo cierto es que en el partido conservador hay una parte que no muestra sus simpatías por la concentración y todas las presiones que sobre él se hacen, como las que se hicieron desde el instante mismo en que fué elevado al Poder el señor Maura cuando se creía que iba a ser el señor Dato, no tienen más resultado que hendir la hasta ahora ecuanimidad de criterio del partido y producir en él sordas malquerencias y dolorosas divisiones.

Hoy ya puede decirse que el señor Dato al hablar una y otra vez de apoyos incondicionales, no contaba con el asentimiento de sus principales lugartenientes. Este divorcio entre las palabras del señor Dato y la opinión generalizada del partido, se ha exteriorizado ya en distintas ocasiones. Y tal vez la enfermedad que aqueja al ilustre político, obedece principalmente a la depresión anímica, que le causó verse en descubierta por sus amigos, al no acatar éstos las poderosas y altas razones a que él tuvo que someterse.

Esta crisis, a juzgar por los distintos episodios de su desarrollo, va a traer un resultado muy de lamentar, y es que él hasta ahora homogéneo y fuerte partido que acandillara el señor Dato, modelo de disciplina durante varios años, aunque aquellos en que la ausencia del poder podía originar discrepancias, va a imitar al partido liberal y a su fuerza perdida la cohesión, se subdividirán en

grupos capitaneados por diferentes jefecillos.

De desear es que esto no ocurra y que los prohombres conservadores renuncien a sus aspiraciones personales y a su interés partidista y continúen dando pruebas de patriotismo y serenidad.

Ante un momento tan grave como el que plantea la crisis del Gobierno Maura, los mismos conservadores provocaron por pasividad o mala fé, ello poco importa, puesto que el resultado es el mismo, no deben privar a la Corona de su concurso, ni debe ser obstáculo para allanar dificultades y solventar las cuestiones pendientes.

Seguramente vería con profundo disgusto, que el partido conservador imitara a los liberales siempre en desacuerdo y siempre separados, a causa de las ambiciones personales. El fulanismo, nuevo banderín político que pusieron en moda los liberales, debe desaparecer de nuestras costumbres públicas si es que queremos que la marcha del país no siga detenida en su impetuoso progresivo y regenerador.

M.

DE ACTUALIDAD

Un prestigio aminorado

En la sesión del Congreso, que trajo como consecuencia inevitable y prevista la actual crisis política, resultó lesionado el prestigio del más alto Tribunal de la Nación.

Y tanta gravedad concedemos a este hecho, que lo anteponeamos al mismo de la crisis, pues ésta ha de resolverse pronto y en sentido que de antemano se supone, siendo escaso el daño que pueda causar a la vida política del país, harto maltratada por todos y especialmente en estos últimos tiempos, mientras que el recibido por el Tribunal Supremo es de la índole de aquéllos que dejan honda huella en el espíritu público y tardan mucho tiempo en repararse.

El proyecto de someter a dicho Tribunal el conocimiento de las actas protestadas en las elecciones de diputados a Cortes, siempre nos pareció peligroso. Comprometía el buen nombre del Supremo sin mejorar el sistema, pues desde el momento que el Congreso puede aceptar o desechar el dictamen que aquél formule, dicho dictamen carece de eficacia, porque no tiene fuerza de obligar y es inútil el tiempo empleado en el estudio de los expedientes electorales. Se dirá que la función del Supremo es meramente consultiva, más a esto diremos que está demasiado alto aquel Tribunal para emitir informes, siquiera sea en asuntos tan transcendentales como los que se refieren a la constitución de la Cámara popular.

En todo tiempo hemos proclamado la necesidad de conceder al Poder Judicial una amplísima independencia, y a tal extremo llevamos este criterio que si de nosotros dependiera, reformaríamos profundamente su organización, estableciendo que ningún ministro pudiera intervenir en el nombramiento, traslado o ascenso de funcionario alguno del citado Poder, compitiendo esta misión exclusivamente al Tribunal Supremo, cuyos miembros se elegirán por compromisarios designados por las Salas de las Territoriales y por las del mismo Tribunal.

Por este medio se arrancaría la vida judicial de la influencia del Poder ejecutivo, y ganaría mucho la administración de Justicia y la confianza que los Tribunales inspiran a los ciudadanos.

Si se quiere que el Supremo de Justicia intervenga, en la calificación de las actas de diputados a Cortes, concédasele facultad para juzgarlas y sea su voto

inatacable y obligatorio y aunque contra el mismo se diera un recurso extraordinario en contados casos, como el de prevaricación, mientras no puese revocado, sería ejecutivo.

Cierto es que el Poder legislativo representa a la nación, y es, por lo menos uno de los más respetables entre los que componen el organismo del Estado, pero no lo es menos que las funciones de Justicia; son tan altas, son tan sagradas, se refieren a misión tan importantísima, que el Poder que la tiene a su cargo puede colocarse a igual altura, y deberían tener ambos por nexo común el moderador.

Cuanto del Supremo se ha dicho en estos días, después de las desdichadas manifestaciones del señor ministro de Gracia y Justicia ha comprometido el prestigio de aquel Tribunal y se impone la necesidad de volver rápidamente, por su buen nombre, sustrayendo de su conocimiento las actas electorales y devolviéndole a su única función peculiar de interpretar las leyes civiles y aplicarlas en las contiendas privadas entre ciudadanos.

De la Provincia

Saldaña

ROBO DE CABALLERÍAS

Si no hubiera alcahufes no habría ladrones

En el inmediato pueblo de Villaluenga, en la noche del 14 del actual fueron robadas al vecino del pueblo Severino Mantecón, un caballo y un pollino, valorados en mil pesetas y al Maestro del mismo, señor Cuadrado, una yegua de vientre, que vale 900 pesetas.

Por los ruidos que hicieron al marchar, se dieron cuenta de lo que ocurría, e inmediatamente vinieron con urgencia a esta villa para ponerlo en conocimiento de la Guardia civil.

El comandante del puesto con todos los números, salió en persecución de los autores del robo, que tal pericia demuestran, que ni rastro dejan por donde pasan, como si les tragara la tierra.

Después de 48 horas de incansables trabajos de persecución, sin obtener el resultado apetecido, y casi perdida la esperanza, alguna confidencia tal vez, debió ponerles en pista segura, por cuanto al momento era detenido y encarcelado el vecino del pueblo de Villaluenga Hipólito Juan el que, según noticias fidedignas, ha declarado que tiene participación y ha relatado el hecho en la siguiente forma:

Hace cuatro años conoció a Pedro Fernández y Juan Sánchez, vecinos de un pueblo de la provincia de León y hoy trabajadores en las minas de Guardo.

Desde Guardo ellos y él desde Villaluenga, hace tiempo sostenían correspondencia preparando el robo que tuvo lugar en la noche del 14.

El día 9 llegó a Villaluenga un chicle de 10 a 12 años, con una carta para el Hipólito, preguntándole el Juan y el Pedro el día que con más seguridad podían dar el golpe.

Hipólito, contestó por el mismo conducto, que después de pasado el día 10, vinieran el día que mejor les conviniera, y eligiendo la noche del 14 se presentaron en Villaluenga en casa del Hipólito y éste prestándose a todo, les puso en antecedentes y hasta les abrió las puertas de las cuadras, ya que conocía en la forma que se hallaba, por haber tenido confianza en las casas de los robados.

La yegua del maestro se les debió escapar en el camino, pues al día siguiente se fué ella sola a casa de su amo.

La Guardia civil ha salido en persecución del Juan y el Pedro, que, seguramente, serán pronto presos.

Es fácil que este hecho dé luz a otros que han quedado en la impunidad y abra camino a la justicia para que pueda poner en claro infinidad de robos de esta índole, que tienen asustados a los pobres labradores de esta región, pues no se pasa una semana sin que ocurran hechos de esta naturaleza.

¿Serán los mismos con otros cómplices?

El corresponsal.

18 7-919.

Aguilar

Una boda

Con un entusiasmo general se celebró el 16 del actual en la noble villa de Aguilar de Campo la boda de la gentil y bella señorita María del Rosario Sobrón y Quevedo, con el reputado e inteligente médico de Castrejón de la Peña, don Arsenio Fernández Gómez Inguanzo.

Ofició tendiendo el lazo de unión sagrada en los contrayentes, el R. P. Capuchino, Benito María de Ojeda, dando fin a la ceremonia con una elocuente plática.

Actuaron como padrinos doña Aquilina Quevedo Otero, tía de la novia y don Carlos Fernández de Cos, padre del novio.

Firmaron como testigos presenciales el Excmo. Sr. D. Angel Gomez-Inguanzo (Gentil hombre de S. M.), don Manuel Alonso (abogado), don Pedro Antonio Soberón, don Teodoro Doncel (Farmacéutico y alcalde de la localidad) y don Eladio Alonso (médico forense).

En uno de los «brindis» del banquete hizo uso de la palabra dedicando una preciosa poesía al reciente matrimonio don Eladio Alonso.

Celebráramos fuese eterna la luna de miel para el matrimonio ya aludido

Z.

Información general

De la Región

LEÓN.—Atrevida precocidad.—Hace días desapareció misteriosamente de la casa paterna, la niña de 10 años, Eutelia Carbajosa.

La policía practicó constantes trabajos para averiguar el paradero de la citada niña, pero todo inútil: no parecía ni viva ni muerta.

Por fin el suceso ha tenido un desenlace tan inesperado como curioso.

Los padres de la niña han recibido una carta de los abuelos fechada en Villabrájima, participando que Eutelia se hallaba con ellos, pues se había presentado en el pueblo inopinadamente, habiendo realizado el viaje por sí sola y con el deseo de verlos.

En Palanquinos tomó el tren secundario hasta Rioseco, yendo desde la estación hasta Villabrájima en una tartana del párroco, que conocía a la niña.

Cuando salió de León había sido enviada por su madre a la carnicería, según costumbre, y el dinero que llevaba lo empleó en churros, rogando en la estación a una señora que viajaba en el mismo tren dijese a los interventores que era su madre.

En la carta enviada por los parientes del señor Carbajosa, la niña escribió también breves renglones para decir a su madre que había llegado sin novedad.

A este caso de precocidad e intrepidez de ánimo ha quedado reducida la alarma que produjo la desaparición misteriosa de esta muchacha que tanto ha intrigado al vecindario.

Caida mortal.—En las inmediaciones de la estación de Torneros, se cayó a la vía la joven Casilda Alonso, natural de Campo de Villavidel.

Casilda viajaba recostada sobre la portezuela del coche, y llevaba en los brazos una hija suya, de seis meses.

De improviso se abrió la portezuela, cayendo a la vía la madre y la hija,

Sec. de **IBÁÑEZ**
DENTISTA
CALLE MAYOR PRINCIPAL, 58
Teléfono 112

FRANCISCO FRAILE TEJERINA
VETERINARIO
(Sucesor del Sr. SANTURDE)
Plazuela del Puente, 5
Palencia

Gregorio Bequerín Santos
VETERINARIO
Traslada su residencia de la calle San Francisco a la Orilla del Río, 9, junto a la plazuela del Puente, y necesita un herrador.

Doctor **R. Bustamante**
DE LAS CLINICAS DE MADRID Y PARIS
ENFERMEDADES
del estómago e intestinos y pecho
de 8 a 12
JULIO y AGOSTO en
Pozuelos del Rey
(VILLADA)

QUESTA CEINOS
MÉDICO-DENTISTA
Mayor Pral., 94, 2.º izquierda

CASA DE BAÑOS
del **Doctor FUENTES**
Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento, dotado de aguas del Carrión, procedente de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica y al público en general

Baños de placer, Duchas y Chorro. — Baños medicinales de mar Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archenz, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la Farmacia del DOCTOR FUENTES, Mayor Pral., 114.

DOCTOR TOMÉ ORTIZ
ESPECIALISTA EN PARTOS
: Consulta de la Matriz,
Vías Urinarias y Secretas
Aplicación del 606 y derivados
De 12 a 4 y de 8 y media
a 9 y media de la noche
Mayor Principal, 130 al 136

TRABAJOS COMERCIALES
sección especial para los mismos
ELEGANCIA Y ECONOMÍA
en la Imprenta de "EL DIARIO PALENTINO"
BURGOS, 5. (junto a la Diputación)

Manuel Santa Cruz
PRACTICANTE
en Cirugía menor y pedicuro
Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirugía.
También se pasa a domicilio.
SE VACUNA TODOS LOS DIAS
Mayor Pral., 107.—Teléfono, 103

Fueron trasladadas a la estación, pero a pesar de los auxilios que se la prestaron, falleció Casilda al poco rato.

La niña solo tiene heridas leves.

SALAMANCA.—Delegado infiel.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el concejal Sr. Santa Cecilia, ha hecho graves acusaciones contra el delegado de Abastecimientos en Salamanca.

Se acordó pasar el asunto al fiscal de la Audiencia, al ministro de Abastecimientos y al delegado de Hacienda.

El citado concejal mostró actas notariales, por las que se demuestra que desde que llegó a Salamanca el referido delegado se complicó el asunto del abastecimiento, a causa de las exportaciones que autorizaba.

Cuando los delegados del municipio autorizados por el gobernador, llegaban a un pueblo para incautarse del trigo sobrante, el delegado de Abastecimientos ya tenía autorizada la salida de dicho trigo, siempre en mayor cantidad del sobrante declarado, prueba evidente de que el delegado conocía las ocultaciones.

El Ayuntamiento ha acordado gratificar a los empleados que han llevado a cabo el descubrimiento y felicitar al concejal señor Santa Cecilia por haber hecho pública la cuestión.

En el Colegio de las Angelinas

Accediendo gustosos a la amable invitación que nos hicieron la Madre Superiora y Hermanas del Colegio del Santo Angel de la Guarda, ayer tarde visitamos la exposición de labores realizadas por las alumnas de dicho Colegio durante el curso que acaba de finalizar.

Ocupa la exposición dos amplias habitaciones de la planta baja y están totalmente llenas de preciosísimas labores de bordado, pintura y caligrafía y otra serie de trabajos propios de la enseñanza que se da en este antiguo y acreditado Centro.

Enumerar cada una de las labores sería tarea difícil por su diversidad, y nos limitaremos a hacer una reseña en conjunto y así no incurriremos en omisiones que lamentaríamos de veras.

Colocadas las labores con delicado gusto, vimos preciosísimas colchas bordadas y alguna pintada; juegos de cama; mantelerías; edredones; cuadrantes; primorosas casullas bordada una y pintada otra, con sus accesorios correspondientes; cogines, cubre-teclados; cuadros de pintura formando todo ello un pequeño museo, en donde se refleja el celo y asiduidad que prestan las Hermanas en la dirección de los trabajos hábilmente realizados por las alumnas.

También merece que hagamos constar lo bien que están terminadas algunas labores de las niñas pequeñas, porque superan en su perfección a la edad infantil de quienes las realizan y esto demuestra la gran paciencia que se imponen las Hermanas para conseguir tan beneficiosos resultados en la enseñanza.

No dejó de llamar nuestra atención los trabajos de caligrafía, pudiendo admirar tal variedad de caracteres y tan bien hechos, que acreditan por sí solos al Colegio.

Es, pues, lo exposición que nos ocupa una demostración bien clara de que en el Colegio del Angel de la Guarda se siguen las modernas corrientes en la Enseñanza, pues nada escapa al buen juicio de la Madre Superiora y Hermanas, que hoy hace falta todo en los Colegios, para que la educación que en éstos se recibe sea completa, y esto hace, indudablemente, que los padres prefieran para sus hijos esta clase de Centros, por lo que cada día se verá más favorecido el de las Angelinas, porque si las Hermanas realizan un verdadero esfuerzo en la educación artística, en cuanto a la moral es el Colegio del Santo Angel uno en los que más se atiende a inculcar en el corazón de las niñas el santo amor a lo Divino.

Muchas felicitaciones, merecidas por cierto, están recibiendo la Madre Superiora y las Hermanas por el éxito que han alcanzado con la exposición, y hacen muy bien prorrogarla hasta el lunes porque serán muchísimas las personas que mañana y pasado acudan a visitarla.

A los héroes de Cavite

Anoche, a las ocho y media, se reunieron en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País, convocados por el presidente de la misma, don Aniano Masa, varias personas representativas de distintas entidades, con objeto de organizar en esta ciudad el homenaje que se celebrará en Madrid a los navieros de Santiago y Cavite.

Se nombró de la subcomisión efectiva del homenaje al director de la Económica vicepresidente de la Comisión provincial, R. P. Avellanosa, Salustiano del Olmo, Rafael Navarro, Cesar Gusano, directores de «El Día» y de EL DIARIO.

Se nombró también una subcomisión de honor, de la que forman parte todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la provincia y personas representativas de la misma.

Se acordó suplicar a los periódicos que publicasen la alocución al pueblo español, dirigida por la comisión central y que anunciase que quedaba abierta la suscripción en las redacciones de los mismos y en el comercio de don Salustiano del Olmo, cuyas listas de donantes se harán conocer cada quince días.

Teatro Principal

Saben ya los lectores que esta noche a las diez hará su función de debut el notabilísimo artista enciclopédico Donini, la cual será en honor y a beneficio de la Institución de los Exploradores de España (sección de Palencia) y por cuya institución siente dicho artista gran admiración.

La función bien puede asegurarse que agrada al público, por su originalidad, novedad, lujo y perfección en el trabajo.

La orquesta la componen 16 profesores bajo la dirección del maestro italiano S. Hanas.

Mañana habrá también función a las diez de la noche y en ella Donini, variará por completo el programa.

Sucesos

Niño ahogado

En la tarde del 16 de los corrientes, desapareció de la casa de sus padres Moisés Lobete y Crescencia Cardeñoso, el niño Serapio Lobete Cardeñoso, de seis años de edad, natural de Paredes de Nava.

Se hicieron las consiguientes averiguaciones por la familia, durante el resto de la tarde y toda la noche, buscando a la criaturita por todas partes y el resultado fué negativo.

La intranquilidad y el sobresalto de los padres fueron en aumento y ayudados por algunos vecinos y las autoridades locales se dedicaron a escudriñar hasta los sitios más recónditos de la población, hasta que por fin, a las nueve de la mañana del día 17, alguien notó un cuerpo extraño que flotaba en un pozo denominado de «Huertas» enclavado en la calle de este mismo nombre.

El hallazgo inspiró serios temores, y efectivamente, a los pocos momentos fué extraído el cadáver del niño Serapio.

Como el pozo referido no tiene brocal, se supone, muy fundadamente, que el niño, correteando por aquellos alrededores se acercó al sitio de la desgracia y perdiendo tierra cayó al fondo inesperadamente.

El Juzgado municipal de Paredes de Nava instruye las correspondientes diligencias sumariales.

NOTICIAS

El día 4 de agosto próximo, a las once de la mañana se celebrará en las oficinas del Distrito forestal de esta capital (Plaza Mayor, 13) y en las Casas Consistoriales de Cervera, la subasta doble y simultánea del aprovechamiento de 151'430 metros cúbicos de piedra de las escombreras existentes en el monte denominado «Carracedo».

El presupuesto es de 26.712 pesetas 28 céntimos.

La Corporación municipal de Villabermudo tiene terminados y expuestos al público durante el plazo reglamentario los apéndices de las contribuciones rústica, pecuaria y urbana.

Los Exploradores de España

Se reúnen mañana domingo, en el Club, a las ocho de la mañana, con el fin de formar los grupos y salir seguidamente con dirección al Monte de Palencia, donde acamparán, regresando en las primeras horas de la noche.

La orden fijada en el Club, debe ser leída por los exploradores para que se enteren de extremos que les interesan conocer.

La debilidad que producen las convalecencias de afecciones pulmonares y gripales se curan rápidamente con una buena nutrición que se obtiene con el uso de la CARNE LIQUIDA Valdés García.

En la Inspección de guardias municipales, está depositado, a la disposición de su dueño, un rosario encontrado en la vía pública.

«Siendo una de las enfermedades más generalizadas en la sociedad actual la tuberculosis y el empobrecimiento de la sangre, los padres deben preocuparse del raquitismo de sus hijos visiblemente por la transparencia de las orejas, palidez del rostro y mengua de actividad en sus juegos infantiles. Ese raquitismo, que no se ataja puede producir graves dolencias, se cura a los pocos días usando Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina, y que no ha encontrado rival en los 29 años que cuenta de existencia. En todo frasco legítimo se lee con tinta roja, en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, y es de advertir que con frecuencia por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

En la Delegación de Hacienda de la provincia de Soria se ha constituido un Tribunal de honor para juzgar la conducta de un oficial que allí presta sus servicios.

El honoroso cargo de presidente de aquel Tribunal ha recaído, como distinción merecida por su caballerosidad y competencia, en nuestro querido amigo el probo interventor de Hacienda de esta provincia don Alejandro Font y de Mendoza, que mañana saldrá para aquella capital, de la que deseamos regrese pronto, muy satisfecho del acierto con que es de esperar lleve a cabo su disgustoso cometido, felicitándole por la distinción de que el Cuerpo a que pertenece, lo hace objeto muy merecido por la excelente reputación que tiene.

La comisión provincial remite, con destino al «Boletín» los estados de precios medios de artículos de consumo en el mes de Mayo, por los que han de regularse los suministros militares que se hicieron en el de junio.

Mañana Domingo

de tres a las siete de la tarde en el Hotel Continental, el experto masagista eléctrico de Barcelona **A. FON**, tendrá el gusto de recibir a los enfermos que padecen de neuralgias, reumas o artrismo, en cualquier forma, insomnios que deseen conocer su tratamiento. Se pone a disposición de los señores Médicos para cualquier explicación sobre este tratamiento.

Embellecimiento del rostro y de los senos.

El próximo lunes podrá visitar a domicilio a las personas que den hora, avisando antes de las ocho de la mañana.

Consulta gratuita

UN DESCUBRIMIENTO NOTABLE

NEUTRACIDO español

PATENTE DE INVENCION

Constituye un invento novísimo y genial de la terapéutica, que está conquistando rápidamente la confianza de médicos y enfermos por la asombrosa y rápida eficacia en la curación «absoluta» de la HIPERCLORHIDRIA y de todas las enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO e INSTENTINOS, dependientes de ella; así como de las consecutivas al exceso de ACIDO URICO y trastornos de la nutrición, ARTRITISMO, GOTA, REUMA Y ANEMIA.

Ha proporcionado millares de curaciones extraordinarias en casos inveterados de úlcera y dilatación del estómago, vómitos, acedias, pirosis, dispepsias, «diarrea», suprimiendo por acción curativa el ESTREÑIMIENTO y la GASTRALGIA (dolor de estómago), y ofreciendo la notable novedad de ser un preparado originalísimo, sin BISBUTO, BICARBONATOS, PURGANTES ni CALMANTES, de cuyos nocivos usos redime a los enfermos.

NEUTRACIDO ESPAÑOL ha sido acogido con entusiasmo por los más eminentes médicos, los cuales han obtenido sorprendentes éxitos en las innumerables experiencias a que lo han sometido.

MEDICACION INOFENSIVA

De venta: en buenas Farmacias y Droguerías

Frasco: 6 PESETAS; Frasco doble, (medio litro) 10 PESETAS

CONCESIONARIO EXCLUSIVO:

Don José Marín Galán

Arjona, 4,—SEVILLA,

quien enviará gratuitamente folletos a quien los solicite

La epidemia grippal declarada en Baruelo, decrece, mejorando notablemente el estado sanitario.

En el resto de la provincia, así como en la capital, el estado sanitario es inmejorable.

En Osornillo se anuncia vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 600 pesetas. Puede solicitarse en término de quince días.

ZOTAL

Cura las enfermedades de las plantas y árboles frutales. 5

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para el lunes los libramientos siguientes:

Señor Presidente de la junta de Protección a la Infancia, 517'50 pesetas; doña María Mata, 53'40

La Audiencia provincial requiere a Otilio Villahoz Pinto para que comparezca ante el expresado tribunal, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde

Todos los labradores

pueden tener garantida su riqueza asegurando sus cosechas contra el pedrisco en LA AGRICOLA ESPANOLA, Sociedad Anónima de Seguros.

Inspector en Palencia y su provincia Castor Soto Herrero Paz Universal, 27 (antes Zurradores)

PARA NIÑOS

Si les queréis vestir con los últimos modelos, es necesario que visiteis la CASA de PULO, que es la que mayor y más sustido presenta.

Precio FIJO.—Mayor pral., 91.

DINERO

Con mi intervención se facilita al 3 1/2 por 100 de interés anual, con garantía de papel del Estado, y al 4 y medio con garantía personal.

Lucio González E. de Medina, Corredor de Comercio, Barrio y Mier, 14.

Fonda y Restaurant de LOS VIZCAINOS

a cargo de

Manuel Fernández

ONTANEDA-ALCEDA

La mejor situada, con vistas a la estación del Ferrocarril y la más próxima a ésta, dista 20 metros del Bañerío de Ontaneda, hay una instalación completa de retretes inodoros. Gran terraza para tomar café, con vistas a la estación, billares, salón de recreo, precioso comedor, montado con todos los adelantos y con vistas a la estación.

La casa tiene coche propio para los señores bañistas que deseen usarlo para los dos bañeríos.

Especial cuidado en el frato Precios económicos

Se desean obreras

que sepan apartar lana, en la fábrica de mantas de Demetrio Casañé.—Palencia.

'La Estrella'

Sociedad Anónima de Seguros capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Subdirector en Palencia para el ramo de incendios

D. Ventura del Olmo

Almorranas

«de todas clases», sanguinolentas o no, internas o externas, «prurito del recto, grietas, etc.» se curan rápida y radicalmente con la

Pomada ZEHCNAS ANTIHEMORROIDAL

no es un simple calmante como otros muchos preparados, sino que cura verdad

TUBO, 3 PESETAS

Desconfiad de todas las imitaciones Exigid siempre la marca registrada

ZEHCNAS

Venta: Principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: En Palencia, Enrique Ramírez, Farmacéutico, Sucesor de Alvarez, Barrio y Mier, n.º 7.

Dependiente

Se desea con buenas referencias práctico para el despacho al detall de tejidos, paquetería y mercería en el comercio de GREGORIO ALBARRAN Mayor Principal, 38, Palencia

VACUNA fresca de ternera y SANGUIJUELAS en cantidad.

Practicante Estébanez

COLÓN 7, (antes Herreros)

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo 20.—Santos Jerónimo, Emiliano y Elias.

En la iglesia de la Compañía de Jesús, la Asociación de Hijas de María celebra su función mensual con misa de comunión a las ocho y por la tarde a las seis exposición de S. D. M., estación rosario, visita y reserva.

Cultos de la Venerable Orden Tercera.—A las seis y media procesión de la Aurora. A las ocho misa de comunión general. Por la tarde a las ocho y media Exposición, estación, rosario, sermón por el R. P. Julián Fuentes, procesión del Santísimo y reserva.

Misas de media en media hora desde las seis y media hasta las diez inclusive.

A las siete y media de la tarde Junta general de la V. O. Tercera. Se publica la asistencia.

Lunes 21.—Santos Daniel, Feliciano, Víctor, Longinos y Práxedes.

Conferencias Telefónicas

(DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»)

DE LA CRISIS

Todavía no hay solución

No se adelanta un paso.—Llevamos cuatro días sin Gobierno.—Hoy se dice quedará constituido.—Maura destina el encargo de formar un Gobierno de concentración conservadora.—Romanones, Alhucemas y Alba consultados.—Melquiades Alvarez cree que solo los conservadores pueden gobernar.

Madrid 19

Por mucho que es el esfuerzo que realizan los prohombres de las derechas no consiguen constituir un Gobierno que llegue a salvar la difícil situación porque atraviesa España.

Evidente el fracaso de don Antonio Maura y enfermo ciertamente el jefe del partido liberal-conservador señor Dato, la crítica situación de España se alarga y nada parece vislumbrarse cual sea la solución que tenga este asunto.

Hoy, según manifestaba anoche un alto conspicuo conservador, jurará un gobierno completamente homogéneo a la política de Dato.

Este sigue aún enfermo y hace temer que tal estado alargue la anormal situación política que atravesamos.

La prensa de Madrid, múestrase unánime en pedir a los conservadores hagan un sacrificio y formar un Gobierno que se encargue de dirigir los destinos de esta malhadada nación.

Nuestro corresponsal nos decía ayer, en su conferencia telefónica, que los exministros conservadores se reunían en el domicilio del señor Sánchez Toca, habiendo causado esto una gran expectación.

Ya bien entrada la noche, el ex-presidente del Senado en cuyo domicilio se habían reunido los exministros conservadores, facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«El partido conservador brindó, en Marzo, al señor Maura, la unión de todos los elementos conservadores, rechazándola.

En Abril, sin acuerdo ni consulta del partido, el señor Maura formó Gobierno y disolvió luego las Cortes. En estas condiciones, ninguna gepsponsabilidad tenía el partido conservador y se avino gustoso, por altas consideraciones, a prestarle el apoyo parlamentario que le ha venido prestando, sin que pueda servir motivo de duda la abstención de parte de los conservadores en la votación de un acta, no habiendo declarado el Gobierno, previamente, que hacía cuestión de Gabinete un asunto

tan nimio, dejado exclusivamente a la libre disposición de los diputados.

Es notorio que en la situación difícil del Gabinete por la actitud de las izquierdas, el Gobierno ha adoptado una resolución que no se compagina con la insignificancia de la cuestión del acta, pero que puede explicarse por el trance político constitucional en que se halla y que no puede prolongarse.

El partido conservador estima que la participación en el Gobierno del señor Maura, no puede ser útil si no se modifica la actitud irritada de las izquierdas, cuando, entre ellas, son numerosos los monárquicos que imposibilitan el funcionamiento normal en la obra

parlamentaria, muy señaladamente teniendo en cuenta la regia prerrogativa en estos momentos, para la legalización constitucional del presupuesto.

De otra suerte, se imposibilitaría toda solución conservadora independiente del actual gabinete, confundiendo, sin ventaja para los intereses públicos, las responsabilidades que hoy aparecen deslindadas».

Seguirá la hostilidad

Ha causado gran sorpresa las declaraciones hechas ayer tarde por el señor Lerroux, respecto a que las izquierdas mantendrán su implacable hostilidad contra cualquier Gobierno que se forme por las derechas.

Hay un acuerdo secreto,—añadió el señor Lerroux—que ya puede hacerse público y consiste en acceder únicamente a cesar en la hostilidad con un Gobierno de izquierdas monárquicas coaligadas, para aprobar una fórmula económica para los meses que fuese necesario.

Después, habría necesidad de entregar el decreto de disolución a quien ofrezca garantía de formar un Gobierno del agrado de todos los izquierdistas.

Romanones silencioso

Anoche, cuando los periodistas visitaron en su domicilio al conde de Romanones, este se negó en absoluto a dar su opinión sobre el desarrollo de la crisis, no teniendo más palabras para los periodistas que las siguientes: «al buen callar, llaman Sancho.»

Será poder Dato

A última hora de la noche se aseguraba en los círculos políticos que al fin se encargaría del Poder el señor Dato, en vista de que el señor Maura no había conseguido formar un ministerio de concentración.

En dichos círculos se atribuía al Sr. Sánchez Guerra la afirmación de que hoy juraría un Gobierno homogéneo del señor Dato, en el que se citaban para formar parte del Gabinete a los señores siguientes:

Bugallal, como ministro de la Gobernación; marqués de Lema, de Estado; Espada, de Fomento; Sanz Escartín, de Instrucción pública y Cañas, de Gracia y Justicia.

El resto de las carteras se desconocían por quien serían ocupadas.

Maura declina

A las doce de la mañana llegó Maura a Palacio diciendo a los periodistas:

—No hay nada, señores.

—¿Trae usted la lista del nuevo Ministerio?—le preguntó un reporter.

Maura se sonrió, diciendo: —A la salida les diré a ustedes algo.

A las doce y diez abandonó la Cámara regia el señor Maura, quien nos manifestó que había declinado el encargo de formar Gobierno de concentración.

Visitó a Dato

Se ha sabido que antes de ir a Palacio el señor Maura, estuvo en el domicilio del jefe de los conservadores.

Parece ser que al decirle el señor Dato que había autorizado la nota que dió anoche a la prensa el señor Sánchez Toca, don Antonio desistió de hacer más gestiones para la formación del gabinete de concentración.

Empiezan las consultas

A la una menos veinte, llegó a Palacio el señor García Prieto, a quien le dijeron los periodistas:

—Es usted el primero de los prohombres liberales que viene a ser consultado por el Rey.

El jefe de los demócratas se limitó a contestar afirmativamente.

Cerca de las dos salió el marqués de Alhucemas de Palacio, manifestando que había recomendado al rey la formación de un Gabinete sedante, que contara con la benevolencia de los principales factores de ambas Cámaras.

Se despidió de los periodistas diciendo que no entregaría nota oficiosa y que eran esperados Alba y Melquiades Alvarez.

«¿Han visto golondrinas?»

A la una y quince llegó Romanones, a quien los periodistas dijeron:

—Ha quedado usted como un mal profeta.

—He profetizado—exclamó—lo que debía suceder; no lo que ha sucedido.

—¿Y no nos dice usted nada?

—Sí; les daré una sorpresa. Espérenme y a la salida les daré a conocer la lista de «mi ministerio».

—Entonces ¿habrá gobierno liberal?—le preguntamos.

—¡Pero hombre!—exclamó el conde—¿han visto ustedes por casualidad en la plaza de la Armería golondrinas y vencejos en enero? ¡Pues cómo han de ver gobiernos liberales con estos calores!

A las dos y diez salió Romanones, expresándose así:

—He aconsejado al rey, la formación de un Gobierno que pueda presentarse a las Cortes lo más pronto posible y encuentre en ellas las mayores facilidades.

—¿Nada más?

Grandiosa Fabricación de JABONES

Marca
L A P
L A P
L A P A
L A P A L
L A P A L O
L A P A L O M
L A P A L O M A

Pídase
en todos los ULTRAMARINOS

Todo el público que tenga interés en emplear buenos JABONES en el lavado de sus ropas, debe preferir siempre los de esta marca, por ser los UNICOS que están fabricados con especialidad para esta plaza.

Fabricantes: Crespo y Canal.—PALENCIA

Orilla del Río, núm. 33.

—Nó—dijo el conde—Por una espontaneidad he tenido un disgusto y no quiero que me vayan a dar más sustos las izquierdas.

Reunión de ministros

Esta tarde se han reunido los ministros dimisionarios, habiendo anunciado a los periodistas que nos entregarán una nota oficiosa.

Inveniones mauro-ciervistas

Esta mañana empezaron a circular el rumor los mauristas y ciervistas, de que don Eduardo Dato, contrariado por los acuerdos de sus exministros, mañana publicará una nota anunciando su decidido propósito de retirarse de la vida política.

Ante el insistente rumor, los periodistas hablamos con un conspicuo conservador sobre el asunto, quien al oír semejante patraña, contestó:

—No está el tiempo para ridículas invenciones.

Melquiades gobernará

A las 3 y media de la tarde llegó a Palacio, acompañado del señor Zulueta, el jefe del reformismo don Melquiades Alvarez.

Dijo que creía que iba a ser consultado por el rey.

A las cuatro y cuarto salió de Palacio, diciendo: —He hablado largo rato con el rey sobre el proceso de la crisis. También he explicado el alcance que tienen los acuerdos de las izquierdas, las cuales no cesarán en su hostilidad si entra a formar parte del nuevo Gobierno alguno de los elementos dimisionarios.

—Y entonces ¿quién cree usted que podrá venir?

—Quizá, quizá hubiese tolerancia en nosotros—y no me atrevo a decir benevolencia—para un gobierno conservador que legalizase la situación económica, exigiéndole, claro está, las garantías debidas.

Un periodista sacó del bolsillo un discurso que pronunció hace tiempo Melquiades Alvarez y en el que decía: «Yo que he aspirado, que aspiro, y que gobernaré...»

Melquiades Alvarez interrumpió, terminando la frase.—Cuando llegue el momento.

—¿Y para cuando va a ser?—preguntamos:—¿Acaso para octubre?

—Lo haremos en su debido tiempo, con calma y parsimonia para cumplir el programa que hemos prometido al país.

Elega Alba

Minutos antes de salir don Melquiades Alvarez de Palacio, llegó el señor Alba, limitándose a decir que no podía transmitir ninguna impresión, porque en estos casos procedió siempre con reflexión.

Expectación

A la hora en que telefono, es grandísima la expectación reinante, en vista del resultado que han tenido las consultas.

Muchos aseguran que el rey llamará inmediatamente a los conservadores.

La mejor tinta de escribir es la marca «Sesorhelos Inks», azul negra, excelente y se puede adquirir en botellas de litro y medio litro en la imprenta de este periódico.

IMPRENTA de J. ALONSO ALONSO
Calle de la Apuntación Provincial

Mùgica, Arellano y Compañía

INGENIEROS.—PAMPLONA

Sucursales

Madrid
Zaragoza
Logroño
Sevilla
Córdoba
Badajoz
Valladolid
Riaseco
Palencia
Zamora
Vitoria

Depósitos de maquinaria y piezas de recambio en los principales pueblos de la región.

Maquinaria Agrícola

Representantes EXCLUSIVOS en España de toda la maquinaria de la marca

DEERING

Segadoras atadoras—Agavilladoras—Espigadoras—Espigadoras trilladoras—Rastrillos—Guadañadoras—Henficadoras—Cultivadoras—Gradas—Sembradoras

HILO SISAL para ATADORAS

Grandes depósitos de

PIEZAS DE RECAMBIO

Servicio completo de Mecánicos

Sucursal de PALENCIA: Mayor Pral., 55

Depósitos en Villada, Frómista, Baltanás y Sahagún

REPRESENTACIÓN GENERAL EXCLUSIVA EN ESPAÑA DE

Trilladoras

«RUSTON & HORNSBY» (antes «Ruston Proctor & Company») de Lincoln

Cultivadoras e instrumentos Agrícolas legítimos «PLANET JR.» de Philadelphia

Tractores

«TITAN DEERING» de Chicago

y otras importantes casas



Pu los de venta en Palencia
 Farmacia de D. José Ivas, Mayor principal
 Droguería de D. Dámaso García, Mayor pral.
 Ultramarinos de Ramón Gómez, Mayor pral.

De venta en toda España en Ultramarinos y Droguerías

COMPañIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS (S. A.) -- SAN SEBASTIAN

Herniados (Quebrabos)

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente

el viernes día 25 del presente mes

y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el viernes día 25 del presente mes.

NOTAS.—En Burgos el día 23 en el Hotel Universal. En Valladolid el día 24 en el Hotel Imperial. En Medina del Campo el día 26 en el Hotel La Castellana. En Salamanca el día 27 en el Hotel Comercio, y en Santander el día 29 en el Hotel Maroño, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. TALLERES y DESPACHO en BARCELONA: UNION, 13. CASA TORRENT.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandioso cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundir con esta reputada casa y para evitarlo, sepase pues que, todo anuncio que después de la palabra Torrent, no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmente registrado.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga, el 8, y de Cádiz, el 12, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, con regreso de Buenos Aires el día 18 y de Montevideo, el 22.

Línea de New-York, Cuba y Haití
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de cada mes.

Línea de Cuba-Haití
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander, el 18, de Gijón, el 20, y de Oviedo, el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18, y de Habana, el 20 del cada mes, para Orotava y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 12 de Valencia, el 15 de Málaga, y de Cádiz el 18 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lázaro, Cádiz, Matanzas, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con franquicia de pago. Templos y puertos del Paríais.

Línea de Filipinas
 Una salida cada 14 días, saliendo de Barcelona para Port-Saïd, Suva, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Panamá-Col
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 7, de Valencia, el 8, de Alicante, el 4, de Cádiz el 7, para Tángar, Casablanca, Marrakech (escala facultativa), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Panamá el 15, haciendo las escalas de Canarias y de la Península ibérica.

Línea de Brasil
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Orotava, Vigo, y Lisboa (escala facultativa), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Orotava, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a un precio muy módico. Se admiten pasajes y carga con franquicia de pago. Templos y puertos del Paríais.

Agricultores!

Atendad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos inorgánicos y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14.—Madrid.

Pollino

Se vende uno, pedrero, de regular alzada y muy andador, de 6 años. Para tratar, con su dueño, César Barba, en Saldaña.

En Santander

a 20 metros del mar, con grandes vistas, dominando toda la población desde la terraza y a 250 metros de la Estación del Norte, se alquilan dos gabinetes con tres buenas camas en casa particular, comer por su cuenta si le conviene, por la temporada de verano. Informará: doña Inés Arenal, Antonio López, 14.

AVISU

Gorgonio Esguevillas, sastré
 Cipriana Pastor, modista
 ESMERADA CONFECCIÓN
 PRECIOS MÓDICOS
 Mayor pral., 189, 2.º—Palencia

Un buen negocio

POSADA EN VENTA
 Por no poder atenderla su dueño, se vende la acreditada Casa-Posada, sita en Villoldo, con amplias habitaciones, cuadras capaces para cincuenta caballerías, pajares y corral con puertas accesorias. Para tratar con su dueño Teodoro Rodríguez en Villoldo.

Yerba seca

En la Vega de Becerril de Campos, finca del «Espinar», provincia de Palencia, se vende yerba seca superior, por carros a los precios siguientes:
 Carro de 2 mulas a 125 pesetas
 — de 3 — a 150 —
 — de 4 — a 175 —
 Camiones a doble precio que lo último
 PAGO AL CONTADO
 Julio 16—1919

Se venden

un solar en la Avenida de Casado del Alisal, un carro de varas en buen uso, un macho cerrado y varios arros para carro de varas. Para tratar, Valentín Calderón, 28.
 Vades, Carpetas,
 Gomas de borrar
 Frascos de goma
 y cuanto se necesita en las oficinas y escritorios particulares, se pueden adquirir por liquidación en la Imprenta de "EL DIARIO PALENTINO"
 BURGOS, 5.—Junto a la Diputación.

Venta de carros y mulas

Se venden en buenas condiciones tres grandes carros (carromatos), restaurados de nuevo, con bolsas de madera, para cargar hasta 4.000 kilogramos cada una y seis mulas de buena edad, tres de ellas superiores. Dirigirse a don Francisco Casarrán, Fábrica de harinas, Carabanchel Bajo (Madrid).

Haga V. instantáneas de sus Niños con un Kodak

Adquiera V. un Kodak y empiece hoy mismo a coleccionar sencillas instantáneas que sorprendan los momentos alegres de sus hijos. Dentro de algunos años esas instantáneas serán de inapreciable valor. El manejo del Kodak es tan sencillo que puede aprenderse bien en media hora. Todas las operaciones, incluso el revelado, se efectúan en plena luz. Hay Kodaks de todos precios, desde 48 pesetas en adelante. He aquí uno de ellos:

El Kodak Autográfico No. 3A

El Kodak Autográfico No. 3A hace fotografías verticales y apaisadas del popular tamaño tarjeta postal (8 x 14 cm.) y, como todos los Kodaks modernos, va provisto del sistema autográfico por medio del cual se puede escribir el título, la fecha, etc., de cada fotografía al mismo tiempo de tomarla.

PRECIOS:
 Con Obturador Kodak Ball Bearing Pesetas
 Objetivo Rápido Rectilíneo ... 165,00
 Con Obturador Kodak Automático Objetivo Rápido Rectilíneo ... 185,00

Además, hay aparatos Brownie para los niños, cuyos precios son desde 13 pts. hasta 100 pesetas.

De venta en casa de Dámaso García, Mayor pral., 130 —N. de Fuentes Aspuz e Hijo, Mayor pral., 112.—Albino Rodríguez Alonso, D. Sancho 11.—PALENCIA

Lleve V. un Kodak Consigo Siempre.

COCHE CORREO DE ALAR DEL REY A CERVERA DE PISUERPA Y VICEVERSA

Se pone en conocimiento del público en general, que desde el día 1.º del corriente ha dado principio oficialmente el servicio de coches entre las estaciones arriba indicadas llevando viajeros de uno a otro punto y demás pueblos de tránsito, siendo las horas de salidas y llegadas las siguientes:

Salida de Alar, a las SEIS de la mañana para llegar a Cervera a las diez, este coche hace combinación con varios trenes del ferrocarril hullero de la Robla a Bilbao.

Salida de Cervera, a las CUATRO de la tarde para llegar a Alar a las ocho, que también a su llegada hace combinación con el correo de Madrid y un tren de viajeros de Barruelo, lo mismo que con el correo de Santander que sale a las cuatro de la mañana del día siguiente.

AGUAS MINERO-MEDICINALES y Estación Climatoterápica de Boñar (León)

Bicarbonato - Sódico - Nitrogenadas - Radioactivas
LAS MAS NITROGENADAS DE ESPAÑA
 Las más indicadas para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio.
 Clima seco y de altura 1.000 METROS
 Gran Hotel.—Servicio esmerado.
 Precios económicos.—Desinfección
AUTOMOVIL A TODOS LOS TRENES
 ITINERARIO.—Estación de Boñar (línea de La Robla a Bilbao), que empalma en la Robla con la de Madrid a Gijón, y en Mataporquera con la de Madrid a Santander.
TEMPORADA OFICIAL: Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Interesante PARA LOS AGRICULTORES

— Máquinas aventadoras —
 de gran rendimiento y ligereza
 Taller mecánico de DONCEL HERMANOS
 Mayor Antigua, 67
 PALENCIA